

СОБЫТИЯ

Голодовка – последний довод для прокурора

На периферии беспредел похоже является нормой. Чем дальше от Киева, тем меньше порядка в стране. Каждый местечковый малюсенький начальник мнит себя чуть ли не римским папой. И действует по принципу - до бога высоко, до Киева далеко. Попробовали бы в Киеве у кого-то в генеральной прокуратуре жалобу не принять. Скорее Днепр потечет в обратную сторону, чем такое случится. Могут, конечно, не рассмотреть или написать бюрократическую отписку. Но чтобы не принять – такого случая не помню. А в Болграде, оказывается, можно! Чтобы прокурор Болградского района одесской области жалобу принял, жителям пришлось взять прокуратуру в мочасовую осаду. Более того. Решили объявить голодовку. И написали по этому поводу губернатору и в газету.

В частности, в жалобе лидера местного отделения Славянской партии Александра Маркова на имя главы одесской обладминистрации Матвийчука говорится:

считаю, что вышеуказанное должностное лицо отказывало в принятии жалобы в производство с целью скрыть нарушения законности. допущенные должностными лицами, которые намеренно не ответили на информационные запросы о том, что в ФОП Топовой С.М. производит незаконный сбор по парковке автотранспорта (платных стоянок) на территории г.Болград, а также в жалобе озверучены намерения в случае невыполнения наших законных требований объявить бессрочную голодовку перед Одесской прокуратурой по адресу ул. Пушкинская 3 до принятия законного решения с привлечением СМИ.

Трудно сказать, сколько жителям Болграда придется перед прокуратурой сидеть, но похоже власти на местах начинают хоть как-то выполнять свои обязанности только после достаточно громкого скандала. В связи со сказанным возникает вопрос. А зачем таких людей назначать на руководящие должности? Или по рядочных людей в Украине уже совсем не осталось?

Александр Лузан

ПОЛИТИКА

День военно-морского флота в Севастополе

Празднование дня военно-морского флота России для Севастополя событие неординарное. И по традиции отмечается в последнее воскресенье июля. Просто город невозможен без флота. И каждый севастополец так или иначе связан с ним. Парад кораблей – событие грандиозное. Проходящие строем корабли по традиции приветствуют артиллерийским салютом. А личный состав выстраивают на баке парадным строем. По традиции в праздновании дня военно-морского флота России принимают участие все корабли. И украинские и российские. Смотреть это действие в Севастополь заблаговременно съезжаются десятки а иногда и сотни тысяч гостей со всего полуострова и дружественных государств.



Правда, в этот раз празднование чуть не сорвали. Заранее договоренный визит Президента России в Севастополь был отменен по инициативе российской стороны. После ряда неблаговидных шагов со стороны Украины в направлении НАТО и Евросоюза Президент Медведев поступил почти так, как в свое время Евгений Примаков, который развернул свой самолет и не полетел в США из-за бомбардировок Белграда. Украина тоже в долгне не осталась. Благо повод был приличный. Очредная трагедия на шахте. Но чтобы как обычно в таких случаях объявить траур на следующий день – решили дождаться воскресенья. Чтобы как раз на день военно-морского флота России попало. В результате все праздничные мероприятия в городе отменили, но парад кораблей все же провели. Под приспущенными флагами.

День начался с траурной ноты: во Владимирском соборе в Херсонесе отслужили заупокойную литию по погибшим. Прилетевший рано утром глава администрации президента России Сергей Нарышкин успел на службу, поставил свечу за упокой и, в сопровождении посла Михаила Зурабова, присоединился к гостям на главной трибуне.

Солнце жарило с утра не сильно, начинался нарядный день с ветерком, на-

род стекался на Графскую пристань, занимали места, согласно табличек, почетные гости, карабкались на заборы и деревья молодые и ловкие зрители. Пестрая летняя толпа, серьезные матросы, строгие великаны морпехи. Яркие светлые пятна парадных офицерских кителей. Оказывается, кортики висят на боку не у всех офицеров, потому что им просто не очень удобно продираться с ними сквозь толпу. На главной трибуне – огромное, никогда не виданное количество адмиралов на квадратный метр – и ветеранов, и ныне служащих. Праздничные кители – не белого, а нежно-кремового цвета, к ним – лакированные туфли более светлого тона, неудобные, как все новое – некоторые моряки тайком снимали туфли и прятали ноги под сиденьями, как дамы в театре. Скрестив руки на груди, стоял мужчина в штатском, с серьезными часами за несколько тысяч долларов, над часами вытатуирован огромный якорь с надписью «Тобольск».

От Графской на катере проводили командующего Черноморским флотом контр-адмирала Федотенкова – перед началом парада он обошел все суда с приветствием. Надо отдать должное диктору, которому поменяли весь текст и сцена-

рий накануне ночью – не сбылся и не запнулся ни разу, комментируя происходящее на расстоянии от берега.

Пока ждали возвращения контр-адмирала, собирались уже все гости: руководители администраций президентов России и Украины, два Сергея – Нарышкин и Левочкин, Чрезвычайный и полномочный посол РФ в Украине Михаил Зурабов, председатель Севастопольской городской государственной администрации Владимир Яцуба, председатель Севастопольского городского Совета Юрий Дойников, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил России генерал армии Николай Макаров, начальник штаба Южного военного округа генерал-майор Николай Переслегин, начальник Генерального штаба Вооруженных Сил Украины генерал-полковник Григорий Педченко, депутат Государственной Думы РФ Константин Затулин, депутат Верховной Рады Украины Вадим Колесниченко, митрополит Симферопольский и Крымский Лазарь, протоиерей Всеялод Чаплин, сразу 4 космонавта – Александр Иванченков, Александр Лавейкин, Валерий Токарев, Сергей Трещев, адмиралы в отставке Владимир Масорин, Виктор Кравченко, Геннадий Сучков, Владимир Валуев, руководители делегаций из разных регионов России, шефствующих над Черноморским флотом.

Обстановка на трибуне была самая непринужденная: толкались на тесной лестнице, какой-то мальчишеский похожий на Гарри Поттера, держал посох Владыки, депутаты и адмиралы поднимались в буфет за кофе и малосольными огурцами, Нарышкин время от времени подносил морской бинокль к коршунскому профилю, кто-то передавал свой бинокль соседям, похожий на Котовского Григорий Педченко размашисто рубил воздух рукой, дамы роняли веера, Николай Макаров обещал настроить кораблей «сколько нужно». Маневры, одним словом.

Дальше, под неустаревающую мелодию «Время вперед», корабли начали проход бухты. Комментатор парадным голосом объявлял название корабля, перечислял его главные достоинства и называл город России, шефствующий над этим конкретным судном. Надо сказать, что шефствуют над кораблями не самые богатые города России: Ковров, Иваново, Воронеж... Корабли шли гордо, постукивая и выпуская разноцветные дымы. Всякий «показ боевых возможностей» вызывает двоякое чувство – например, любопытства и гордости за деда-моряка и нервное

ощущение нежелания никогда увидеть эти возможности в действии. Когда флагманский корабль, ракетный крейсер «Москва» начал открывать люк для выпуска боевой ракеты, все как-то притихло. Припомнился сразу вид из иллюминатора самолета на этот самый Приморский бульвар, Графскую пристань, памятник Погибшим кораблям и главную трибуну... Люк поднялся, раздалось шипение, и из него вырвались и полетели на небольшое расстояние красные огни петарды. Отлегло. Дальше было так: шли большие корабли, вроде противолодочной «Керчи» и той же «Москвы», за ними маленькие, но шустрые, вроде «Александровца», «Штиля», «Ковровца». Выяснилось, что самому старому кораблю, спасательному судну «Коммуна» – 96 лет, и оно входило еще в Императорский флот. Тридцать кораблей, тридцать единиц боевой техники – есть на что посмотреть. Боевые водолазы незаметно всплыли под главной трибуной и установили дымящиеся красные шашки (опять петарды!) на воде. Морские пехотинцы на понтоне под музыку и непрерывные автоматные очереди синхронно показывали приемы карате, быстро прошедшие суда скинули на воду людей в гидрокостюмах, и те какое-то время оранжевыми звездочками болтались в море, держа в руках очередные искрящиеся шашки, пока их не подобрали спасательные катера. Катера сделали несколько байкерских кругов по воде перед трибунами и увезли «спасаемых». Завершили демонстрацию два феерических судна, вышедших в бухту в фонтанах воды, как продырявленные со всех сторон киты – пожарные корабли. Вместе с российскими судами прошел перед публикой и «Константин Ольшанский» – корабль Украинских ВМС.

Так что несмотря ни на

что день военно-морского флота в Севастополе состоялся.

**Александр Лузан
Юлия Каденко
Севастополь.**